

今年安庆将养殖肉牛 13.2 万头出栏 5.4 万头 让产业振兴“牛”起来

本报讯 记者从4月7日召开的全市“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划现场推进会上获悉,今年我市将养殖肉牛13.2万头、出栏5.4万头,努力实现“牛气冲天”“牛得很”。

“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划是省委省政府作出的重大战略部署,省政府明确提出要打造千亿元级肉牛产业,出台了支持肉牛产业发展的10条政策,并把肉牛产业发展纳入乡村振兴战略实绩考核。我市印发了《“秸秆变

肉”暨肉牛振兴计划实施方案》,明确了发展目标、重点任务和保障措施。

今年是实施肉牛振兴计划的第一年。我市已成立了肉牛专班,实行“月调度、季小结、年总结”机制,优先保障肉牛养殖、屠宰、加工销售全链条产业融合发展用地;建立财政、银行、保险“三位一体”协同支持机制;鼓励保险公司开展肉牛政策性保险,提高肉牛保险额度;鼓励银行、融资担保机构开展肉牛“活体贷”,提高贷款额度,适当延长贷

款期限;积极争取中央、省有关涉农项目,支持肉牛产业发展。

我市还强化招商引资,积极对接国内肉牛头部企业和上市公司,围绕肉牛养殖、屠宰、精深加工,补链延链强链,推进预制菜及休闲类牛肉制品生产开发。加强与中国农业大学、中国农科院等科研院所的产学研合作,在品种保护、肉牛繁育、疫病防控等领域,开展技术研究和攻关,提高科技贡献率。开展“畜牧科技进万家”活动,邀请国内肉牛

产业知名专家专题培训现场指导,打通科技服务“最后一公里”。

我市是畜牧业大市,发展肉牛产业具有独特的条件和优势,全市有天然草场99.8万亩,还有大量的冬闲田可种植紫云英、黑麦草等优质牧草,是全省发展草地畜牧业的重点地区,肉牛产业发展潜力巨大。此外,我市秸秆资源量大,2023年全市秸秆可收集量235.5万吨。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪善庆)

抗日航空英烈名录首次公布 5名安庆籍英雄在列

本报讯 近日,南京抗日航空烈士纪念馆通过钟山风景区官方网站公布“航空烈士公墓英烈碑”名录,首批涉及1468名抗日航空英烈相关信息,其中有5人籍贯为安庆。

这5名英烈分别是:黄葆蓁、桂德明、李立强、苏桂珊、刘英毅。他们牺牲时最大年龄28岁,最小年龄仅21岁。

据悉,此次公布的内容包括英烈姓名、籍贯、生卒年月等,为目前航空烈士公墓英烈碑上镌刻的信息。南京抗日航空烈士纪念馆希望通过公布名录的方式,一方面加强英烈信息征集工作,方便更多烈士亲属查询信息,并提供更多英烈资料;另一方面希望借助包括烈士亲属在内的社会力量发现错误,予以纠正,以告慰英烈在天之灵。

南京抗日航空烈士纪念馆是国内首座国际抗日航空烈士纪念馆,首批国家级抗战纪念设施、遗址,馆藏第二次世界大战期间,中、苏、美等国空军和航空战士在中国大地上联合抗击侵华日军的丰富史料。航空烈士公墓英烈碑上镌刻着4296名中外抗日航空先烈的名字。

(全媒体记者 方芳 通讯员 汪洋)

集工作,方便更多烈士亲属查询信息,并提供更多英烈资料;另一方面希望借助包括烈士亲属在内的社会力量发现错误,予以纠正,以告慰英烈在天之灵。

南京抗日航空烈士纪念馆是国内首座国际抗日航空烈士纪念馆,首批国家级抗战纪念设施、遗址,馆藏第二次世界大战期间,中、苏、美等国空军和航空战士在中国大地上联合抗击侵华日军的丰富史料。航空烈士公墓英烈碑上镌刻着4296名中外抗日航空先烈的名字。

(全媒体记者 方芳 通讯员 汪洋)

“一片叶”富了一个村 “舌尖好味道”增收好产业

本报讯 “一天可采摘鲜叶6斤左右,每斤采摘费28元。”4月7日下午,太湖县小池镇石霞村白茶基地内,采茶工詹杏桃喜滋滋地说。

年近六十的詹杏桃是石霞村同心组村民,这个采茶季,她十分忙碌。“每天早上六点多就来到基地采茶,下午五点结束,确实辛苦,但是一天下来能有160多元的收入。”詹杏桃说。

漫步在白茶基地内,只见茶叶青翠,茶农穿梭在茶垄间,脸上洋溢着收

获的喜悦。随着气温回暖,石霞村白茶基地的春茶进入采摘期,一棵棵茶树吐露新芽,散发着沁人心脾的清香,基地组织工人抢“鲜”采摘春茶。

3月中下旬至谷雨,是石霞村春茶的盛采期。“天气条件好,茶叶就长得快。今天看着还是芽头,明天可能就是一芽一叶。采春茶就是和时间赛跑,本地采茶工无法满足用工需求,大多数是从外地请来的。”基地负责人詹焰炉表示,最多的时候有600多

名工人采摘春茶。

时间倒回至2017年前,当时石霞村产业单一,村集体收入依赖山场林场流转,年收入不足2万元。近些年,石霞村从浙江安吉引进白茶种植,建设茶叶加工厂、购入配套设施,推进白茶基地建设,通过“合作社+公司+农户”模式,吸引企业落户,还结合茶产业打造观光步道。

如今,该村的白茶种植面积达2000亩,并有了自己的茶品牌——

“纯太湖”白茶,2023年集体收入超过90万元,帮助周边村民实现增收。“基地内日常管护等工作,由村里100多名村民负责,每天工资100元。”詹焰炉说。

产业发展有声有色,收入实实在在增加,极大地调动了村民干事创业的积极性。如今石霞村内和美丽乡村建设、人居环境整治等工作,推进得非常顺利。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨婧)



收获

4月7日,在潜山市梅城镇河湾村羊肚菌产业园,村民正在收获羊肚菌。

近年来,梅城镇河湾村采取“合作社+基地+农户”经营模式,引导村民发展羊肚菌产业,促进当地经济发展,同时吸纳了当地村民在家门口就业增收,助力乡村振兴。

通讯员 程院法 刘汉迪 摄

今年重点高校招生专项计划公布 4月25日前须报名

本报讯 农村地区的高考生注意啦!今年我省继续实施重点高校招生专项计划。其中,国家专项计划、高校专项计划实施区域包括潜山、太湖、望江、宿松、岳西五地。报名工作将于4月25日前完成,符合条件的考生要抓紧时间了。

专项计划包括国家、地方和高校三个专项计划。国家专项计划实施区域为安徽省原列入国家集中连片特殊困难县和国家扶贫开发重点县。高校专项

计划实施区域为安徽省原列入国家集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发重点县、省扶贫开发工作重点县(市、区)和省扶贫开发连片地区县(市、区),潜山、太湖、望江、宿松、岳西名列其中。

报考国家专项计划和高校专项计划的考生,都要符合2024年统一高考报名条件,具有实施区域当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍,考生本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。不同

的是,报考国家专项计划的考生高考成绩要达到普通本科录取控制分数线下20分以内;报考高校专项计划的考生高考成绩要求详见报考院校招生章程。报考地方专项计划的考生要具有农村户籍,参加普通高校招生统一考试报名,高考成绩达到普通本科录取控制分数线下20分以内。

需要注意的是,今年高校专项计划设1个院校专业组志愿,6个专业志愿及专业服从志愿;国家专项计划、地方

专项计划分别设20个院校专业组平行志愿,每个院校专业组设6个专业志愿及专业服从志愿。专项计划志愿与提前批次志愿同批填报,专项计划投档次序为国家专项计划、地方专项计划、高校专项计划。符合多类专项计划报考条件的考生可兼报。

此外,按照规定,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

(全媒体记者 项珍)

望江入围全民运动健身模范县 创建名单

本报讯 国家体育总局近日公布了第二批全民运动健身模范市(区)和全民运动健身模范县(市、区)入围创建名单,我市望江县位列其中。

全民运动健身模范市(区)创建旨在推动全民健身运动的普及和人民生活水平的提高。在2022年公布了第一批名单之后,今年全国共有48个地级市、124个县(市、区)入围第二批名单。该创建工作涵盖全民健身基础设施、丰富全民健身活动赛事、加强健身指导、提高健康素养等方面。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨婧)

为动员创建第二批全民运动健身模范县,望江县充分挖掘本地资源,启动了“春暖雷池 花开望江”望江县第八届油菜花赏游系列活动暨创建全国全民运动健身模范县系列活动。下一步,望江县将积极推进创建工作,坚持目标导向和问题导向,真正使广大人民群众成为创建的参与者和受益者,不断满足人民群众对运动健身和健康生活的新期盼、新需求,进一步提升群众满意度。

(全媒体记者 程呈 通讯员 储元)

深化跨区域公益诉讼协作 “两省三院”共绘检护大湖“同心圆”

本报讯 宿松县检察院日前与湖北省黄冈市检察院、黄梅县检察院开展“龙感湖流域生态保护”主题交流研讨,共商生态检察良策,共绘检护大湖“同心圆”。

龙感湖位于湖北省和安徽省交界,是国家级湿地自然保护区,流域内动植物资源丰富。2023年9月,三地检察机关共同签署《关于建立长江流域、龙感湖流域跨区域生态环境保护公益诉讼协作机制的意见》,深化跨区域公益诉讼协作工作,共同推进长江流域、龙感湖流域生态环境和资源保护领域综合治理。

(通讯员 凌宏强 全媒体记者 沈永亮)

半年多来,三地检察机关强化合作,畅通信息渠道、破除信息壁垒;对涉及跨行政区划的流域环境资源保护领域的重大疑难复杂案件,共同组织开展剖析研讨,强化案件办理质效;针对湖面垃圾漂浮物、流域野生动物保护等领域内突出共性问题,联合有关执法部门开展专项行动,共同履行“一湖清水入长江、一江清水向东流”的生态保护职责。目前三地检察机关已移送有关案件线索3件。

(通讯员 凌宏强 全媒体记者 沈永亮)

打出护校安园“组合拳” 构建校园平安“新格局”

本报讯 今年以来,迎江警方会同有关部门持续开展“护校安园”专项工作,坚决落实校园防风险、保安全、护稳定各项措施,全力打造内外结合、整体防控、科技助力的校园安全防控体系,为迎江区58所中小学幼儿园、34169名学生和幼儿提供了有力安全保障,助推校园安全稳定形势持续向好。

细化《“护校安园”专项行动方案》工作措施,推行护学岗“高峰勤务”,周密部署执勤警力。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展校园周边治安复杂场所清理整治,开展涉校矛盾纠纷常态化排查整治,确保及早发现、及时整改、有效化解、妥善处置。依托校园周边54个警务室和54个“护学岗”,加强重点时段、重点部位巡逻防控,提升主动发现预警、主动防范化解风险能力。

迎江警方还充分发挥职能作用,对故意伤害学生案件保持高压严打态势,特别是针对近年来群众反映强烈的学生欺凌问题进行重点整治,联合教育体育局、组建以女民警为主的校园普法宣传专门队伍,深入校园开展“防欺凌、防性侵、防家暴”宣传教育,不断完善学生欺凌治理长效机制,保障未成年人健康快乐成长。同时,组织58名公安民警担任的法治副校长、法治辅导员深入开展针对学生群体的交通安全宣传教育、禁毒宣传教育、网络安全教育和生命健康教育,培养广大未成年学生良好习惯,提升安全防范能力。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 陈林)

今年以来,迎江警方会同有关部门持续开展“护校安园”专项工作,坚决落实校园防风险、保安全、护稳定各项措施,全力打造内外结合、整体防控、科技助力的校园安全防控体系,为迎江区58所中小学幼儿园、34169名学生和幼儿提供了有力安全保障,助推校园安全稳定形势持续向好。

细化《“护校安园”专项行动方案》工作措施,推行护学岗“高峰勤务”,周密部署执勤警力。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展校园周边治安复杂场所清理整治,开展涉校矛盾纠纷常态化排查整治,确保及早发现、及时整改、有效化解、妥善处置。依托校园周边54个警务室和54个“护学岗”,加强重点时段、重点部位巡逻防控,提升主动发现预警、主动防范化解风险能力。

迎江警方还充分发挥职能作用,对故意伤害学生案件保持高压严打态势,特别是针对近年来群众反映强烈的学生欺凌问题进行重点整治,联合教育体育局、组建以女民警为主的校园普法宣传专门队伍,深入校园开展“防欺凌、防性侵、防家暴”宣传教育,不断完善学生欺凌治理长效机制,保障未成年人健康快乐成长。同时,组织58名公安民警担任的法治副校长、法治辅导员深入开展针对学生群体的交通安全宣传教育、禁毒宣传教育、网络安全教育和生命健康教育,培养广大未成年学生良好习惯,提升安全防范能力。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 陈林)

在银行修改医保卡密码后无法在药店买药

相关部门:需重置密码,或者到社保卡窗口修改密码

4月2日曹先生反映:在工商银行修改医保卡密码后,在药店买药总是显示密码不对。

市医保局回复:根据反映人提供的身份信息查询其社保卡操作日志,发现未有修改密码这项操作,说明反映人在银行修改的密码不是社保卡密码。反映人可以带卡去社保卡窗口修改社保卡密码。

工商银行安庆分行回复:该类情况需要重置密码。反映人可以携带本人身份证、社保卡到该行就近网点办理密码重置业务。

4月3日朱女士咨询:城乡居民养老

保险的缴费时间。

市人社局回复:城乡居民养老保险按年缴费,每月都可以缴费,可以通过微信、支付宝等渠道进行自助缴费。原采用银行预存代扣方式缴纳城乡居民保费的,如未变更,将视同参保人同意税务部门每月继续委托原银行进行扣款。

4月5日汪先生咨询:上行速率何时调整到40Mbps(兆比特每秒,以下同),网络何时可以升级到5.5G?

中国电信安庆分公司回复:关于宽带上行速率问题,目前中国电信家庭用户上行速率最高为30Mbps,暂未接到调

整通知;关于无线网络问题,目前电信的手机是5G网络,暂未接到升级通知。

4月7日胡先生反映:在施汉斌爱尔眼科医院进行白内障手术后失明。

市卫健委回复:经核实,反映人于2019年6月在施汉斌爱尔眼科医院手术。当时其左眼玻璃体疝出至前方内导致继发青光眼,眼压极高,药物保守效果不佳。为尽量挽救反映人的视功能,

在与反映人及其陪护人员充分沟通,并一再强调高血压下手术中发生爆发性脉络膜出血几率高后,反映人表示理解,要求手术。医院所施行的手术符合临床治疗规范,反映人及家属和医院签署了承诺书,院方一次性给予其困难帮扶费用7000元,并非长期协议,承诺书中反映人及家属也保证了此后不再提出任何其他异议。



4月6日,在怀宁县马庙镇泥河村高标准农田建设现场,工人正在忙着施工。该县抢抓农时,加快实施高标准农田建设,筑牢乡村振兴“根基”,为农田增效、粮食增产夯实基础。

通讯员 檀志扬 丁浩 摄